

**SAMOSTALNI SINDIKAT ZDRAVSTVA I SOCIJALNE SKRBI HRVATSKE
SAVEZ SAMOSTALNIH SINDIKATA HRVATSKE**

18. listopada 2018.

PRIJEDLOG ZAKONA O ZDRAVSTVENOJ ZAŠTITI

**Poštovane saborske zastupnice, poštovani saborski zastupnici,
danas odlučujete o budućnosti hrvatskog zdravstva !**

DANAS PREUZIMATE ODGOVORNOST ZA BUDUĆNOST HRVATSKOG ZDRAVSTVA

Obraćali smo Vam se u srpnju ukazujući na nelogičnosti predloženih rješenja u ovom zakonu. 5.300 primjedbi došlo je na prijedlog zakona u javnoj raspravi. Niti jedna primjedba sindikata i sindikalnih središnjica nije prihvaćena.. Stoga Vam se u ime članova Samostalnog sindikata zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske i Saveza samostalnih sindikata Hrvatske obraćamo apelom da ne prihvatite donošenje novog Zakona o zdravstvenoj zaštiti.

Ovaj Prijedlog Zakona o zdravstvenoj zaštiti nije dobar iz nekoliko osnovnih razloga

- 1) Zakonom se ne ostvaruju ciljevi zbog kojih je pokrenut postupak izmjene, a prije svega dostupnost primarne zdravstvene zaštite i jačanje domova zdravlja.
- 2) Zakon ne poštuje ustavna i zakonska načela o zdravstvu kao javnoj službi koje treba pružiti društvenu i zdravstvenu skrb stanovništvu nego djelatnost zdravstva pretvara u privatnu praksu i poduzetništvo nudeći u njemu turističke i ugostiteljske usluge.
- 3) O Zakonu nema procjene učinaka propisa, nema provedene analize dosadašnjeg stanja

Ovaj zakon unapređuje sustav samo na deklaratornoj razini, **kontradiktoran** je u svom sadržaju, pravno je nedorečen i **diskriminatoran**.

OVAJ ZAKON STAVLJA DJELATNOST ZDRAVSTVA NA SLOBODNO TRŽIŠTE A ZDRAVLJE PRETVARA U ROBU.

Republika Hrvatska po svom određenju je socijalna država , a djelatnost zdravstva u Republici Hrvatskoj financira se iz sredstava doprinosa s više od 80%.

CILJ donošenja ovog zakona trebao je biti financijska stabilizacija sustava zdravstva, uređenje sustava, jačanje dostupnosti zdravstvene zaštite i poboljšanje ishoda liječenja.

Međutim od proklamiranih ciljeva dobili smo upravo **suprotno** jer Zakon uopće ne uređuje sustav i ne bavi se njegovim ključnim problemima (dostupnost, liste čekanja , prekovremeni rad) već se bavi daljnjom privatizacijom primarne zdravstvene zaštite i uništava domove zdravlja a u cijeli bolnički zdravstveni sustav uvodi zdravstveni turizam u obliku i opsegu kako ga determinira Zakon o pružanju usluga u turizmu.

Danas ćete dopustiti da iz domova zdravlja gotovo svi liječnici odu u privatnu praksu, a da ih se financira iz sredstava doprinosa, dopustiti ćete da u bolnicama u redovno vrijeme i u sve naše kapacitete primamo turiste na teret javnog zdravstva , i da u javne službe uvodimo gospodarske djelatnosti - **a što će biti sutra?**

Javno zdravstvo jedan je od osnovnih stupova socijalne države.

HOĆETE LI VI PREUZETI ODGOVORNOST ZA UNIŠTAVANJE JAVNOG ZDRAVSTVA?

Sindikati inzistiraju na zakonu koji će uvažiti interese korisnika/osiguranika, dakle onih koji javno zdravstvo financiraju. Podsjećamo Vas kako se javne službe ne organiziraju radi profita nego zbog pružanja usluga građanima koji ih financiraju na načelu solidarnosti, a da se kroz zdravstvenu zaštitu osigurava društvena i zdravstvena skrb za stanovništvo.

Ako želimo ojačati domove zdravlja i poboljšati dostupnost zdravstvenoj zaštiti vratimo u njih zdravstvene radnike i platimo ih primjereno njihovu radu da ne požele otići, a nemojmo ih puštati da odu u privatnike na teret javnih sredstava.

Ako želimo poboljšati dostupnost zdravstvene zaštite sve raspoložive kapacitete i opremu treba staviti na raspolaganje hrvatskim građanima, a tek onaj višak kapaciteta i opreme ponuditi na tržište za pružanje usluga zdravstvenog turizma.

OVAJ ZAKON TREBA UREDITI DJELATNOST ZDRAVSTVA NA USTAVNIM I ZAKONSKIM NAČELIMA, A NITI JEDNA IZMJENA ZAKONA NE POČIVA NA NAČELIMA JAVNE SLUŽBE.

Ne dopustite prelijevanje javnih sredstava privatnicima, već ih uložite u sustav koji možemo urediti. Odvojimo transparentno javno od privatnog i javnozdravstvene usluge od profitnih.

Podlegli smo parcijalnom rješavanju sustava zbog kojeg smo izgubili iz vida interes sustava u cjelini, a posebice korisnika/osiguranika. Činjenica je da će ovakvim zakonom u domovima zdravlja ostati napušteni prostori za koje smo svi mi odvajali i da će se sve manje obavljati zdravstvene djelatnosti, a da će se u bolnicama pružati i zdravstvene i turističke i ugostiteljske usluge.

Za donošenje takvog Zakona nemate mandat građana.

Nema niti jednog argumenta za ovakvo kaotično uređenje sustava. Sustavu treba pristupiti analitički i s jasnim pokazateljima i činjenicama, transparentno i dosljedno načelima socijalne države.

Ovakav prijedlog zakona ne smijete prihvatiti ili za isti trebate preuzeti osobnu odgovornost.

S poštovanjem,

Stjepan Topolnjak, Predsjednik SSZSSH